2023年上海高考地理真题
2023年上海高考地理真题答案

1.北京时间4月26H11时，（乌拉圭首都蒙得维的亚4月25日23时），第一批新冠疫苗送往乌拉圭，蒙得维的亚所 处时区为（）。
A东四区
B西二区
C西四区
D西十一区
2.已知棚梅多生活在海拔低的阴坡，不需要过多的光照，同时需要一定的排水条件，请问余姚楊梅生长位置是（）

A甲
B乙
C丙
D丁
3.观察某地出露地表的岩石，可见其中有砂岩和生物化石，可知该岩石按成因分类属于（）。
A侵入岩
B喷出岩
C沉积岩
D变质岩
4.延安的地貌类型为（）。
A黄土地貌
B喀斯特地貌
C流水地貌
D风成地貌
5.探空气球可直接测量并实时传回30km高空的气象数据，假设在下列各地同时释放探空气球，并以同样的速度上 升，最先测得平流层数据的是（）。
A海口（20°N）
B广州(23°N)
C上海（3TN）
D哈尔滨（45°N）
6.在大西洋S形洋脊附近可能形成（）。
A火山
B海沟
C海岸山脉
D岛弧
7.下图为南美洲西部某地区气候，该气候类型为（）
A地中海气候
B热带沙漠气候
C温带大陆性气候
D温带海洋性气候
8.坎儿并是干旱内陆地区引高山冰雪融水灌溉绿洲的地下暗渠，水量季节变化大。新魏坎儿井水量最大的季节()
A春季
B夏季
C秋季
D冬季
9.受季风影晌，我国东海的季节性洋流（）。
A为风海流.冬季为寒流
B自南向北流，为寒流
C为密度流，冬季为寒流
D自北向南流，为暖流
10.下图为中国预计人口变化曲线，读图下列说法正确的是（）。

A人口总虽一直减少
B人口增长率先减后增
C2028年人口总虽最多
D2050年人口增长率最大
11.根据"十四五"规划，未来上海将继续引进海内外人才。上海吸引高质量人才的最主要因素是（）。
A历史悠久，文化底蕴深厚
B农业发达，物产丰富
C创业环境好，科技水平高
D四季分明，气候宜居
12.上海正努力建设具有国际影晌力的城市，下列措施中有利于保护环境的是（）
①   上海有50平方干米体育场面积
②   増加了 50万就业岗位
③   増加林场5万亩
④   污水处理率达到99%
A①②
B②③
C③④
D①④
13.今年五月二十一日，中国花卉博览会在崇明举行，届时不同季芍的花卉竞相盛放，使各季花卉在同一时期开放 的主导因素是（）。
A科技
B市场
C交通
D气候
14.读图可知，拉萨城市空间结构改变的限制因素是（）

A气候
B城市职能
C交通条件
D地形
15.渔光互补是指在养殖鱼产的鱼塘上建设光伏发电板，体现了现代农业的什么特点（）°
A生产率高
B资源利用率高
C产品品质高
D商品率高
16.哈萨克斯坦作为丝绸之路的沿线上的一个国家，2017年向中国出口的主要产品有毛皮、矿石、动植物油脂，这 些属于下列哪类产品（）。
A高附加值工业制成品
B资本密集型产品
C初级产品与低附加值产品
D技术密集型产品
17.自然环境对文化有影响作用，海南黎族传统民居形如倒扣的船只，这种坚固稳定的圆拱形民居有利于（）
A抵御台风
B适应地形
C保温保湿
D防治蚁虫
18.在运用遥感监测内蒙古草场资源时，为精确区分草场与其他地表物体，应选在（）。
A夏天无云
B夏天有云
C冬天无云
D冬天有云
19.2021年4月22日21时，凸月高挂头顶，该日农历为（）。
A三月初七
B三月十一
C三月十五
D三月十九
20.如图所示，一地某日阳光和影子如图所示，清间该地（）。

A当日昼夜等长
B当曰为1。月1曰
C此日地球在近日点附近
D太阳高度角几乎接近最大值
21.（20分）在水资源和矿产资源的双重制约下，如何有效利用土地资源成为我国西北内陆河流域工矿型城 市发展面临的一个关键问题。读图文资料，回答问题。
材料一：金昌是甘肃省辖地级市，古丝绸之路重要节点城市，河西走廊主要城市之一。为缘矿兴企、因企设 市，因盛产镣被誉为”祖国的標都"。截至2019年，辖1个区、1个县，总面积9593平方公里，常住人口47.01 万，城镇人口31.46万。
材料二：下图为1987-2017年金昌市土地利用类型统计图。
材料三：镣矿开采造成大量的废弃矿山以及闭坑矿山的矿山用地。国家开展工矿废弃地利用试点.把这些已经 形成历史遗留问题的废弃工矿用地利用起来。

（1）判断图中甲地与乙地最有可能的自然植被类型，并说明判断依据。（4分）
（2）东大河逬入金昌市域后，地表径流量不断减少，分析其原因。（6分）
（3）列出1987年至2017年金昌市比重变化最大的土地利用类型，并评价这一変化对生态环境的积极影响。（6 分）
（4）列举金昌市有效利用废弃工矿用地可能采取的有效方式。（4分）
22.（20分）超强寒潮是一种极端天气过程，会给工农业生产、居民生活、交通出行带来危害。读图文资料，回答问题。

（1）概括上海2001-2019年12月最低气温总体变化趋势.并说明理由。（4分）
（2）2020年12月末.上海经历了一次超强寒潮天气过程。判断12月31日影响上海的天气系统，并说明其原 因。（6分）
（3）比较上海和成都受此次寒潮影响的程度，并分析造成其差异的主要原因。（6分）
（4）列举超强寒潮诃能给上海帯来的危害.并为交通管理部门提出防灾减灾建议。（4分）
23.（20分）南非是“一带一路"上的重要国家。近年来，南非在致力于发展经济的同时，也重视环境保护。读 图文资料，回答问题。
产业发展须摒弃高耗能、高污染、高排放，同时，在南非政府的支持与鼓励下，消费类电子产业与可再生能源 产业快速发展。
材料一：南非2019-2020年人口金字塔图。
材料二：南非大量进口电子商品，是非洲五十多个国家的最大的电子产品进口国。
材料三：南非国家政策支持发展以装配为主的消费类电子产业和可再生能源产业。

（1）  概括南非人口年龄结构的特点。（4分）
（2）  分析南非消费类电子产业发展有利的社会经济条件。（6分）
（3）  南非拥有丰富的太阳能资源。从地形和气候的角度，分析甲地与乙地太阳能资源差异的原因。（6分）
（4）  消费类电子产业和可再生能源产业是南非的朝阳产业。从环境保护的角度，简述南非发展这两类产业的合 理性。（4分）
推荐阅读：
2023年高考地理全国卷试题难吗？专家评析
